

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XXI - Número 6903

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAÑON JUEVES 10 JUNIO 19.6

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.—Teléfono 160

EL MUNDO FUTURO

EL DERECHO DE HUELGA

(De «La Libertad».)

Con motivo de la huelga general inglesa se entabló una gran polémica insular, que trascendió a otros países, sobre la legitimidad y legalidad de este medio de lucha en las grandes contiendas societarias. Siempre que surge tal fenómeno, sobrevienen inmediatamente las discusiones de filósofos, juristas, sociólogos y políticos, defensores unos de esta suprema expresión del derecho novísimo, impugnadores otros de lo que llaman «el abuso y coacción intolerable de la masa».

Casi siempre estos debates tienen un vicio de origen. Influye en ellos la pasión política, y están caracterizados por prejuicios de clase irreconciliables.

La magna dificultad, en el orden estrictamente doctrinal, radica en esta contradicción hasta ahora insoluble. ¿Puede o debe el interés de una parte de la sociedad sobreponerse a los intereses generales de la comunidad? Ese es el gran problema que plantea el derecho de huelga.

Históricamente, tal y como hasta hoy se entiende y aceptan los ideales y principios de la justicia, parece ser que la huelga general no encaja dentro de los límites de la licitud si afecta a servicios o trabajos que pueden poner en riesgo o trance de peligro la vida de la colectividad. Dicho en otra forma: el derecho de huelga no puede ser absoluto, y cuando surge entre funcionarios o empleados públicos, es discutible su legalidad.

No compartimos nosotros este criterio. El derecho a la huelga, si se considera tal, hay que admitirlo en todas sus consecuencias. Si la cesación en el trabajo es facultad propia para unos, tiene que serlo para todos. No puede variar por la naturaleza o índole del trabajo que el obrero realiza.

Lo difícil de la cuestión, extremo hasta hoy indefinido, es señalar el límite en el ejercicio y modo de hacer uso de esa facultad. Más que una modalidad del derecho sustantivo de huelga, lo que se discute es la forma procesal, la manera de practicarla.

De igual modo que para el desahucio o para la expropiación hay que llenar trámites y requisitos, sin los cuales es ilícito el derecho del propietario o el ejercicio de los del Estado frente al de los particulares, en la cesación del trabajo pueden y deben exigirse requisitos previamente fijados en las leyes para que el uso de un derecho no se convierta en el abuso de una fuerza. Sólo por este lado se encontrará una solución racional y humana a este gran problema del derecho social.

Ocurre con el derecho de huelga, lo mismo que con otros conflictos de orden legal, que los preceptos o normas que lo regulan no responden ni se conforman con las nuevas ideas, doctrinas y realidades sociales. Con los cánones del romanismo, que descansa en una concepción jurídica individualista, no se pueden resolver conflictos humanos que nacieron y se desarrollan al amparo de doctrinas radicalmente opuestas a las que cristalizaron en el derecho justinianeo.

Lo que sucede en la zona del derecho social acontece también en el campo de las leyes penales. La norma rígida, general y uniforme, que en un momento histórico puede ser la concreción fiel y exacta de la conciencia jurídica, aplicada inexorablemente, se transforma en la mayor iniquidad.

El Jurado, esa gran institución que acaso por su propia eficacia renovadora es implacablemente combatido por todos los espíritus que sostienen que el pasado fue mejor que el presente y el presente tiene que ser siempre mejor que el futuro—de aquí su horror al cambio y a las innovaciones—, será el que resuelva estas dificultades y venza estas contradicciones.

Por eso, la idea del arbitraje obligatorio,

en materia social, como en los conflictos internacionales, se abrirá paso con rapidez y extensión insospechadas. Y el arbitraje, función primitiva del Jurado, en el fondo no es otra cosa que el procedimiento adecuado para buscar y encontrar la expresión más perfecta del derecho aplicable en cada caso. Es el sentimiento de justicia que brota en la conciencia social ante los hechos y las situaciones nacidas de la lucha cotidiana. Es la voz perenne de la ley con sus modalidades y caracteres, varía y múltiple en el tono y en la expresión; pero traduciendo en cada caso la emoción del «suon cuique».

Azúrate fué el primero en hacer esta admirable advertencia, producto de una observación inteligente y profunda: «En los conflictos sociales, la opinión pública es el juez inapelable.» En efecto; cuando en la lucha entre obreros y patronos el sentir de la comunidad se pronuncia claramente por uno de los contendientes, de él es el triunfo, aunque su adversario disponga de enormes medios de resistencia. Este es el gran Jurado, que, con la fuerza moral inapelable de sus fallos, se impone como supremo árbitro. Por esto, la idea del laudo, en último análisis, no hace más que recoger, dándole una forma artística, una expresión técnica, el sentimiento jurídico de la colectividad en cada conflicto.

Pero sucede que en la huelga general, que por definición—y ésta es su gran fuerza y su gran flaqueza—ataca los sentimientos y las conveniencias de la colectividad, la opinión pública, directa y esencialmente afectada por la lucha, no puede ser juez porque es parte. De ello, muchos concluyen que el arbitraje no puede aplicarse en los casos de huelga general ni cuando la parcial afecta a servicios públicos.

La huelga inglesa—el fenómeno social-jurídico más aleccionador que vió el Mundo desde las horas de la Revolución—está proclamando el error de los que suponen recusable, por ser parte en el litigio, a la opinión pública en esta clase de contiendas. Es tan poderoso el sentimiento de equidad, tan fuerte el imperativo del deber, que ni las morfilaciones y dolores de la masa son bastante para torcer ni modificar las normas de conducta ni los dictados de la conciencia popular cuando llega a tener ideas y juicio exacto sobre quien procede con razón y quien obra contra la verdad.

Lo ocurrido en Inglaterra es algo que sobrepasa los límites de lo usual en la vida ordinaria de las grandes colectividades. La enseñanza más estimable, que nos brindó la huelga general es la de que ni el Gobierno, ni la considero de carácter revolucionario ni las Trade Unions, con adecuada conciencia de su responsabilidad, la transformaron en un arma ilícita. Ahora, la corriente que preconiza como condición previa, de inexcusable observancia, el arbitraje con carácter obligatorio, está ganando terreno en todas las zonas sociales de aquel gran país. De aquí, a preparar el advenimiento de nuevas leyes que consagren los principios cardinales del derecho novísimo, sólo falta un pequeño paso por dar.

Si esta tendencia triunfa—en ella coinciden desde distintos puntos de vista y con diferentes actitudes, pero sin discrepancias esenciales, Baldwin, Lloyd George y MacDonald—, veremos muy pronto al pueblo inglés marchar por caminos renovadores, que orientarán a la Humanidad y la conducirán a soluciones de concordia y de paz. Inglaterra inicia una ruta; Rusia va por otra; Italia emprende por veredas que todo el mal llamado elemento conservador proclama como únicas acertadas y salvadoras. El tiempo nos dirá quién tiene verdadero sentido de orientación.

AUGUSTO BARCIA.

Después de un gran viraje regresamos a Kings Bay, donde llegamos sin ningún tropiezo el domingo, 9, a las 9 y media de la mañana. Habíamos volado durante diez y seis horas y diez minutos.

Refiriéndose a sus proyectos, dijo: «Regresaremos el 21 de junio a los Estados Unidos para descansar un poco antes de ponernos a trabajar sobre la gran expedición al Polo Sur. Esta será un poco más dura, pues tendremos que volar más de 4.000 kilómetros sin tocar el suelo. Para ello proveeremos nuestro aparato de motores de 400 H. P. Esta expedición la realizaremos dentro de un año, próximamente».

INGLATERRA

El pleito de los mineros

Lloyd George ayuda a los huelguistas

Londres 4.—Imitando el ejemplo del príncipe de Gales, Mr. Lloyd George ha enviado al fondo de Socorros de los mineros una importante cantidad.

Se cita el caso de un industrial muy conocido, propietario también de minas que ha dirigido a la Caja de Socorros una suma de 50.000 libras esterlinas con objeto de que tengan un alivio los sacrificios de los hijos y las mujeres de los mineros.

El envío de carbón a Inglaterra

Essen 4.—El órgano oficial de la Federación de Mineros alemanes publica un manifiesto en el que esa Federación excita a los adheridos a la misma a impedir el transporte y la salida de carbón alemán para Inglaterra.

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS

El proceso de la sumisión de Abd-el-Krim

Tazza 21. (Reexbedido de Melilla el 5).—En manos de la ciencia nuestros ex prisioneros enfermos, agotados en los penosos días del largo cautiverio, y puestos en condiciones de ser evacuados a Melilla para que regresen a sus hogares los supervivientes de esta nueva página triste de la guerra de Marruecos, la atención nuestra se reconcentra ahora en la figura del momento: Abd-el-Krim.

Hemos querido estos días hablar más de nuestros prisioneros que del cabecilla, porque sabemos que con aquéllos estaba el alma nacional; porque estábamos convencidos de que toda la ternura se había agolpado a los corazones al conocer sus dolores y penalidades en el cautiverio; sentimientos que se trocaron en odio y en indignación por el cabecilla y sus gentes. Han quedado alojados y asistidos los escasos supervivientes del cautiverio, y tres de los que volvieron, enterrados quedan en los campos franceses, en vueltas en una bandera española, como simbolizando que por ella murieron en tierra extranjera.

Hablémos ahora del causante de estos nuevos dolores: del cabecilla que, ahuyentado de su sede por el empuje de nuestros soldados, tuvo que buscar refugio en el frente francés, aceptando las condiciones que le fueron impuestas.

Pudo el cabecilla escapar mejor de este pleito; si en la Conferencia de Uxda acepta las favorables condiciones en que se le ofreció el armisticio. Pero Abd-el-Krim estaba ciego de vanidad. Moro al fin, su alma algo ingenua soñaba con un fantástico poder. Por otra parte, habían ayudado a su ensobrecimiento quienes, guiados, sin duda, por un perjudicial afán de concertar una paz rápida, venían hacía tiempo queriendo captarse al cabecilla, sin reparar en los perjuicios que esa paz mal hecha podía acarrear al porvenir de Marruecos: a su tranquilidad y desenvolvimiento.

Halagados sus oídos con proposiciones y ofertas, el cabecilla se enfatuó, y a las negociaciones de paz en Uxda llegó con aires de vencedor, de quien está poseído de un gran poder.

Es justo decir que en esto influyó mucho la política socialista y comunista de Francia. Y, sin que el acuerdo llegase, las hostilidades se rompían. Con gran acierto, los Altos Mandos militares de Francia y España tuvieron todo dispuesto para la esperada hora del rompimiento, concertado el plan de ataque, preparados los hombres y el material y elementos necesarios.

España tenía a su cargo en esta segunda

La situación actual

Londres 5.—«The Economist» resume del modo siguiente la situación después de un mes de huelga:

«Los servicios esenciales de transporte, alumbrado y fuerza motriz podrán ser sostenidos a su actual nivel durante tres meses por lo menos. Por el contrario, se reconoce generalmente que la industria está peor aprovisionada de carbón que en la huelga minera de 1921, y que trabajando como máximo al 50 por 100 de su plena capacidad consumirá en tres semanas todos sus recursos de combustible. La industria del hierro y del acero está paralizada desde el principio de la huelga minera. En la mayoría de los casos ha habido que limitar su funcionamiento, y en algunas empresas han sido apagados los hornos.»

El «Financial News» manifiesta otros temores:

«Nada hace esperar que el conflicto minero se arregle antes que la falta de carbón ha ya paralizado la industria. La simple prudencia nos obliga a prever lo que podría resultar de ello. El volumen de nuestras exportaciones disminuirá gradualmente, y este descenso no se parará cuando se reanude la explotación minera, porque los pedidos que hubieran dado ocupación a nuestras fábricas durante los meses de verano y otoño se habrán hecho a otra parte. Nuestras importaciones, aunque afectadas por la disminución del poder adquisitivo de importantes secciones de nuestra comunidad, no disminuirán en las mismas proporciones. A principio de otoño empezarán a sentirse las más notables repercusiones, cuando el curso de los cambios se resienta de la falta de pagos que en tiempo normal se realizan en dicha época, de las mercancías exportadas en junio. Si esta suposición es exacta, la flojedad de la libra esterlina podría muy bien acentuarse.»

za no ocultaba su indignación al saber que el causante de los horrores del cautiverio, el causante de las páginas trágicas de Annual y el Larga, iba a ser recibido a su presentación con pompa y ruido. Afortunadamente, no aconteció así. Para mí no pasó inadvertido que la suspensión del pomposo recibimiento debióse, en parte, a la rápida intervención de nuestro Gobierno.

Alojado fué en Vazza el cabecilla, como ya sabemos, en la casa del bajá, donde quedó bajo la custodia de un comandante francés. La guardia mora se situó en las puertas de la ciudad indígena de Tazza.

Pero las autoridades francesas tienen preparado otro alojamiento en Fez para el cabecilla. La casa para éste designada en Fez está enclavada en Dar Soliman, dentro del barrio moro de Fez; casa en la que, por rara coincidencia, estuvo refugiado el año 12 el mariscal Lyentey durante los días sangrientos de Fez, donde los indígenas sublevados contra Francia degollaron a infinidad de franceses y cometieron los horrores más grandes que se recuerdan en la historia africana. Una placa colocada en la puerta de esta casa, donde los franceses pensaban alojar a Abd el Krim, recuerda el trágico suceso.

La sumisión de Abd el Krim y su situación para el futuro pasan ahora a un terreno diplomático interesantísimo y delicado, que los Gobiernos de Madrid y París han de dilucidar. España, con razón justificada de sobra, no puede resistirse, después de conocer el trato dado a sus prisioneros, la lenta agonía a que fueron sometidos y las torturas que sufrieron, a que el autor de tales crímenes pueda vivir en lo sucesivo, después de haber sido vencido en la lucha, como un gran señor; no sólo por lo que esto tendría de injusticia, sino por lo que pudiera tener de incentivo para cualquier otro cabecilla que, al calor de tales enseñanzas, pudiera surgir.

Ni España ni Francia—que, como decía ayer, no puede olvidar los horrores de Larga, con sus 5.000 muertos—han de consentir que aquello suceda; y de los tratos y negociaciones que en torno a este asunto se inician ya con la presencia en Melilla del general Simón y el viaje a París del general Jordana, saldrá, a no dudar, la verdadera situación en que deba quedar en lo sucesivo este cabecilla, que, si un día brilló en el cielo africano como estrella de primera magnitud, debe rodar al abismo del olvido, haciendo una vida a tono con sus méritos.

LOPEZ RIENDA.

(De «El Sol».)

EL FIN DE UN DON JUAN

Se fingía conde y militar y desvaligaba a sus prometidas

Berlin, 5.—Ha causado gran sensación entre la buena sociedad berlinesa la noticia de haber sido detenido en Nueva York el supuesto conde Max Linar de Passy y Chimay, oficial del Ejército alemán.

El supuesto conde es un tal Max Schiemanght, muy conocido de la Policía alemana como profesional del que pudiera llamarse fimo del matrimonio.

Antes de ampliar su esfera de acción por el Extranjero, Schiemanght actuaba modestamente en Alemania. Elegía por víctimas las criadas que servían en casas modestas, a las que enamoraba. Las jóvenes sirvientas le entregaban primero su corazón y luego sus ahorros, y no hay que decir que éstos nunca volvían a poder de su dueño.

A medida que iba conociendo el alma femenina frecuentaba esferas sociales más elevadas. Max vestía ya un vistoso uniforme y usaba monóculo. Esio le permitía operar en la pequeña burguesía, y cuando de capitan se ascendió a comandante eligió amadas más en armonía con su graduación.

Al terminar la guerra europea se hacía pasar por coronel y comprendiendo que en aquellos años un coronel no hacía ya buen papel, se ascendió a general y cubrió su pecho con múltiples condecoraciones ganadas gloriosamente en los campos de batalla.

En toda su vida de conquistador no tuvo más que un fracaso. Fra en 1911, en Heilbronn. Max, que se decía ingeniero de ferrocarriles, engañó a una pobre señora, y ésta, en lugar de llorar su desengaño, denunció el hecho a la Policía. Entonces huyó al Extranjero, donde siguió operando. Todas las naciones pidieron su extradición; pero el conde Max escapaba a la acción de la Policía. Al fin ha sido detenido, y ahora se sabrá el número de corazones que ha rendido y el dinero que ha estado el bizarro conde Max Linar de Passy y Chimay.

La conquista del Polo

El teniente Bennet habla de su vuelo con el comandante Byrd

El teniente americano Bennett, compañero de expedición del comandante Byrd en su reciente vuelo sobre el Polo Norte, ha dicho lo siguiente sobre ese vuelo audaz:

«El sábado, 8 de mayo, a las cinco y veinte de la tarde, emprendimos el vuelo hacia el Polo. Después de haber patinado sobre el hielo una distancia de 400 metros, levantamos el vuelo, no sin emoción, dirigiéndonos hacia el Norte en línea recta. El tiempo era espléndido, el Sol, radiante; podíamos ver hasta 125 kilómetros delante de nosotros; pero no será necesario que le asegure que

no teníamos calor; el termómetro marcaba a nuestra salida 48°, imagínese la temperatura a 1.000 metros de altura. Yo estaba menos expuesto al frío que mi compañero, porque iba dentro, en tanto que él, para hallar el punto, se veía en la necesidad de inclinarse fuera del aparato. Llevábamos ambos trajes forrados, muy espesos, y doble calzado. Así volamos durante toda la noche; lo que es mucho decir, pues no hay noche durante seis meses en las regiones polares. Por fin, a la una y cincuenta y cinco de la mañana, Byrd me anunció con voz temblorosa por la emoción que nos acercábamos. Entonces, de 1.000 metros, descendimos a 100, y pronto volamos sobre el Polo, donde dejamos caer las banderas americanas que llevábamos con este propósito.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

JUEVES 10 de junio de 1926.

Velada de gran moda con sexteto. Noche a las 9-45

VERDADERAMENTE SENSACIONAL

LA GITANA BLANCA

Película de 2000 metros, dividida en 5 partes interpretada por la eximia artista

RAQUEL MELLER

Completará el programa la película cómica en 2 partes MICO POR LIEBRE y la REVISTA EVA NUM. 10 con nuevas hazañas del Gato Periquito.

CASINO DEL CONSEY

SABADO DIA 12 JUNIO DE 1926

SESION DE MODA a las 9 y media

Grandioso programa Fox lleno de emoción lujo e interés!!

NOTICARIO FOX 60.—La revista de las maravillas mundiales.

LA INTRUSA

Grandioso drama de la vida real, sacado de una novela de gran interés, presentada con derecho de lujo, dirigida por JOHN FORD, el director de «El caballo de hierro».

completará el programa la estupenda cómica AGUIA Y ARENA, dividida en 2 partes interpretada por el gran cómico Al St. John.

DOMINGO DIA 13.—Sesiones a las 6 y media y 9 y media

Pronto: Los dos últimos éxitos de la temporada presente: EL AMOR A SEIS CILINDROS y SI LLEGA EL INVIERNO. Dos éxitos dos.

Crónica local y general

Escuelas, circular gubernativa

Como saben los lectores, el señor Alcalde de esta ciudad pasó a Palma con objeto de representar a los Ayuntamientos de Menorca en una junta que ha de tratar sobre escuelas.

Dada la importancia del asunto y a fin de informar sobre el mismo creemos conveniente entresacar de una circular publicada por el Gobernador civil en el Boletín Oficial extraordinario del lunes último los conceptos esenciales que siguen, pertinentes a la reunión convocada para hoy en Palma.

Dice el señor Gobernador: «He podido ahora comprobar, con gran satisfacción de mi parte, que en estos últimos tiempos, casi todos los Ayuntamientos, atemperando sus medios a los empeños y requerimientos de la superioridad, han considerado como uno de los más urgentes problemas el de la instrucción primaria, creando al efecto nuevas escuelas y emprendiendo en armonía con las necesidades de cada localidad la construcción de edificios escolares.

Conviene, empero, para mayores éxitos y eficacia imprimir ciertas normas de unidad a una aspiración, que aun siendo común, revise las naturales modalidades locales, y concordar, en lo posible, las conveniencias de cada pueblo y los esfuerzos aislados, haciéndolos converger a una finalidad de generales provecho e interés. Para ello, he resuelto reunir bajo mi Presidencia, a la Excmo. Diputación Provincial, a los señores Delegados Gubernativos, Inspectores de 1.ª Enseñanza, Presidente del Museo Pedagógico, al Arquitecto escolar Delegado del Estado, y a todos los Alcaldes de esta isla—los de Menorca e Ibiza estarán representados—al objeto de concretar los términos en que pueda ser elevada al Gobierno [de S. M. una respetuosa instancia, síntesis de todas las aspiraciones, encaminadas a coordinar, dentro un plan de conjunto, la creación de las escuelas necesarias.

FABRICA DE GAS

—COK—

Servicio a domicilio

Verbena en la LIGA MARÍTIMA

Parece reina mucha animación para asistir a la fiesta marítima de esta noche.

Contribuye a ello el tiempo caluroso que se ha desperdiciado en estos días.

Desde las nueve y media habrá auto fijo en la plaza del Príncipe para conducir a la Liga a los socios y sus familias.

Se servirán los clásicos churros con chocolate.

Es de esperar que transcurran amenas y deliciosas algunas horas en aquella espléndida terraza cuya situación es inmejorable.

Nota comercial

Importación. El vapor correo ha traído hoy de Barcelona 78 toneladas de carga variando entre ellas 10 sacos con cemento, 15 con cañones, 2 con azúcar, 2 con cacao, 9 con café, 242 con trigo, 125 con harina de trigo, 10 toneladas de carburo, 8 con café tostado, 2 con mineral, 2 con aceite y otras varias mercancías.

El vapor de Bonanza había 500 sacos con salvado y de Liverpool (Inglaterra) 222 sacos con desperdicios de goma.

¿Qué dirá la gitánilla?

Ya está aquí la graciosa y seductora gitánilla que debía venir la semana anterior y que no pudo hacerlo porque atraída por sus encantos y gentileza la retenían en otra ciudad. ¿Qué nos dirá?

No hablará, pero dirá mucho, bueno y sugestivo con sus gestos y sus acciones y sus andares y sus movimientos arrobadores y subyugantes. Sobre todo dirá mucho, bueno y tentador con sus ojos vivísimos y fulgurantes, de mirada que fascina y electriza, mientras un mohín de la sin par gitánilla exclaviza y rinde al que la contempla.

Que ¿quién es? La gran actriz Raquel Meller protagonista del selecto film «La gitana blanca» que por primera vez se proyectará esta noche en el Teatro Principal.

NO PIERDA V. LA OPORTUNIDAD y presérese a comprar unos zapatos caballero lona blanca o color, por el mínimo precio de

6 PESETAS 75 CENTIMOS

puestos a la venta en la acreditada zapatería de la calle del BASTION, 22.

Juan Manén, violinista

Este insigne violinista y compositor español que hoy a las seis y media de la tarde en el Salón Victoria interpretará un escogido programa para los socios de la Asociación de Cultura Musical, nació en Barcelona el año 1885. Estudió piano y violín, y a los siete años emprendió tournées por España como pianista. A los trece se dio a conocer como virtuoso del violín, causando asombro en toda Europa, así como en América. Ya entonces se le llamó «el mago del violín», sobrenombre que aparece justificado cada día más.

Como compositor es Manén un artista personalísimo de obras para violín, piano, orquesta y teatro. Recordemos aquí tan sólo su suite «Juventud» para piano y orquesta, sus óperas que han tenido en el «tambien» al libretista, su concierto para violín y orquesta y su grandiosa sinfonía «Nova Catalonia», interpretadas con gran éxito.

El hermoso violín Pietro Guarnerius, en el que ejecuta el señor Manén, y que es de su propiedad, es un instrumento histórico, pues perteneció a la familia del célebre compositor Félix Mendelssohn.

Agradecemos la invitación que para el concierto de referencia nos ha dirigido el señor Delegado de la Asociación de Cultura Musical y retribuimos con nuestro atento saludo el que nos dedica.

De viaje

Procedente de Palma llegó ayer por vía Ciudadela nuestro amigo el capitán de la marina mercante don Martín Escudero Seguí, que va embarcado de primer oficial en el vapor «Bermeo», de la Trasmediterránea.

—Esta mañana han llegado de Barcelona en el vapor «Delfín» cuarenta y seis pasajeros, entre ellos el médico y concejal de este Ayuntamiento don Smaragdó Méndez y esposa, el capitán de la marina mercante nuestro amigo don Juan Flaquer Saltor y señora, y el capitán de Infantería don Antonio Sintés y señora.

También han venido nuestros amigos don Pedro Pons Mascaró y don Miguel Camps y esposa.

Movimientos democráticos

De «El Diluvio», de Barcelona, del sábado último:

«Se comienza a deshinchar el globo. En Polonia sigue la democracia. Y sigue el Parlamento. Y sigue el presidente de la República elegido por las Cámaras. Lo que no sigue es el jaleo. En Polonia sigue la democracia.

Esto en Polonia. Ahora vámonos a Portugal. También ha hecho su revolución. Eso sí, sin un tiro. Esto no quiere decir que no los haya; pero, vamos, la cosa ha estado muy bien.

Los palos han sido contra un partido llamado democrático, pero los revolucionarios son demócratas y encima republicanos. Quieren depurar la República.

Lo positivo es que en Portugal sigue rigiendo la Constitución. No hay censura. Se celebran manifestaciones. En Portugal sigue la democracia.

Lo que resulta, por ahora, es que en Polonia mandaban las derechas y ahora mandan las izquierdas. Lo que resulta es que en Portugal continúa la República.

FABRICA DE GAS

—COK—

Clase superior

La letra y la inteligencia

El doctor Root, de la Universidad de Pittsburg (Pensilvania), ha publicado recientemente un curioso estudio psicológico sobre la escritura, en el que afirma que la mala letra es patrimonio de las personas inteligentes.

La razón que aduce para sentar tal afirmación es la siguiente: el hombre inteligente piensa con una rapidez veinte veces mayor que escribe y a consecuencia de ello el movimiento de los músculos queda entorpecido por la tensión cerebral y el resultado de este desacuerdo se refleja, mejor dicho, se mide por los defectos de la escritura.

Por el contrario, el hombre de pocas ideas, de comprensión lenta, según el citado yanqui, siempre tendrá bastante tiempo para hacer una letra primorosa.

El «Plus Ultra» por el público

La agrupación dramática «Plus Ultra» que con notorio éxito actúa en el salón teatro Cine España quiere coronar su campaña con un broche como ella artístico y brillante.

Para corresponder los artistas del cuadro «Plus Ultra» al favor y al cariño que el público le dispensa le ofrecerá el dominio la representación de una obra castizamente española, gloria del teatro nacional. La obra de galana, bella y fluida versificación «La Dolores», inspirado y genial drama del insigne y malogrado Felii y Codina.

FABRICA DE GAS

—COK—

Clase superior

El futbol balear

La Federación Catalana de Clubs de football ha dado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

«En la última reunión del Pleno de la Federación Catalana de Futbol Asociación, se dió cuenta de una comunicación del Comité Provincial Balear, en la cual basándose y fundamentándose en el acuerdo tomado por el Consejo regional en fecha 8 de enero del corriente año, que iniciaba oficialmente el propósito de estudiar la creación de la Federación Balear como entidad con personalidad propia ante la Real Federación Española de Futbol, se interesaba la realización más rápida posible de aquella iniciativa, por responder a una legítima aspiración de los clubs balears y al desarrollo alcanzado allí por el futbol en estos últimos años.

El Pleno de la Federación Catalana que siente la satisfacción de haber contribuido a fomentar el futbol organizado en las Islas Baleares, en forma que además de reconocerlo todos los clubs de los dos sectores creados por los deplorables incidentes ocurridos durante el último año, permite esperar buenos resultados de un régimen de independencia cuya necesidad y justicia se ha hecho cada día más evidente, acordó tomar en consideración la propuesta y proceder a su realización, con un amplio espíritu de generosidad que haga posible la rápida constitución de una Federación Balear, robusta, y que sea al mismo tiempo una garantía de paz y de justicia para todos los clubs de balears.

Al efecto quedó nombrada una comisión formada por tres miembros del Consejo Regional, y dos del Comité Balear, con amplias facultades para formular las bases y redactar el proyecto definitivo de organización e incluso con la de ampliarla con dos puestos más si lo cree oportuno y es posible, a fin de que la nueva federación sea obra de todos los que están llamados por ley natural a integrarla y a procurar que nazca con la fuerza y el prestigio que le ha de dar la unión de los elementos que representan un valor intrínseco dentro del futbol balear.»

TRIANON

VIERNES DIA 11 DE JUNIO DE 1926.—A las nueve y media

SESION DE MODA

CON EL SEXTETO WORSLEY Y JAZ-BAND

Una producción interesante de gran lujo

Estreno de la hermosísima película en cinco partes, que ha obtenido éxito imponderable en cuantas ciudades ha sido proyectada.

La Venus de Montmartre

Interpretación sublime de la hermosísima y conocida artista LYA MARA

Completará el programa una cinta cómica de gran alicio

La próxima semana.—Reprise de la colosal cinta LA HERMANA BLANCA, el mayor éxito de la actual temporada

FABRICA DE MUEBLES

DE JUNCO, MÉDULA, MIMBRE Y TAPIZADOS

GRAN SURTIDO EN SILLAS Y BUTACAS PARA CAFE Y BAR. LA PRIMERA CASA DE ESPAÑA.—MATERIALES DE PRIMER ORDEN.—SE FABRICAN ENCARGOS ESPECIALES.

ANTONIO MARTI

SUCESOR DE ANTONIO MIRANDA-BARCELONA

INFORMES EN ESTA CIUDAD: DOCTOR ORFILA, 60

Noticias marítimas Crédito Mercantil de Menorca

BOLSA DE BARCELONA 9 DE JUNIO

Amortizable 5 por p. A. 1920.	93'45
Id. » B. »	93'45
Interior » A. »	69'25
Id. » B. »	69'25
Amortizable 5 por p. A. 1917	93'00
Id. » B. »	92'00
Exterior » A. »	81'10
Id. » B. »	83'00
Obl. Norte Prioridad Barcelona	70'50
Alicantes 3. ipotep. 1.ª hca	65'35
d. Trasatlánticas p. A. 1.ª	86'00
d. » 61 p. 1.ª	95'25
d. » 1922.	102'00
d. Andaluces 2.ª serie fijo	53'65
Francos cheque París	13'85
Liras » Roma	24'10
Dollars » Nueva-York	6'56
Libras cheque Londres	31'92

BOLSA DE MADRID DE 9 JUNIO 1926

Obligaciones Tesoro 5 p. A.	102'00
Id. id. id. B.	101'60
Cédulas B. Hip. España 4 p. 1.ª	93'50
Id. id. id. 5 p. 1.ª	98'85
Id. id. id. 6 p.	107'95

Alcaldía de Mahón

El señor Administrador de Rentas públicas de la provincia en comunicación de 4 del actual me dice lo que sigue:

Para dar cumplimiento inmediato a lo ordenado por la Dirección General de Rentas públicas en 31 de Mayo último, se servirá usía remitir a esta Administración con toda urgencia relación expresiva de los precios de arrendamientos anuales que se satisfagan por los locales donde están instalados en ese pueblo los Hoteles, Restaurants, Pensiones, Casas de Huéspedes, Cafés y Bares, con vista a los contratos de dichos arrendamientos, en la inteligencia, que los que sean propietarios de sus locales firmarán ante V. S. una declaración jurada del justiprecio en renta de los mismos, las cuales serán remitidas a esta Administración con la relación que con toda urgencia se interesa.

Advirtiéndole a los que se nieguen a facilitar estos datos exactos que se les exigirán las responsabilidades pecuniarias a que haya lugar.

Lo que se hace público a fin de que ninguno de los interesados pueda alegar ignorancia y me sea seguidamente presentada la declaración jurada correspondiente, así como los respectivos contratos de arrendamiento, para poder cumplimentar con toda rapidez el servicio de referencia.

Mahón 10 de Junio de 1926.—El Alcalde accidental, Pablo del Amo.

Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Bolsa de 9 Junio de 1926

Francos cheque	19'25
Libras »	32'105
Dollars »	6'105
Liras »	24'70
Interior serie A.	69'30
Id. serie B cuatro 1929	69'25
Oblig. Te. 4 años Ene ren. 1929	102'45
Amort. 5 por 100 serie A 1920	93'30
Id. id. B.	93'55
Exterior serie A.	81'40
Oblig. Barcelona de Electricidad 6 por 100 1920	99'00
Id. F. C. Catalanes 6 p. 100	99'25
Id. Cp. Gral. Tranvías 5 p. 100	85'00
Trasatlántica 6 p. 100 hipoteca	000'00
Id. F. C. Norte Prioridad 3 por 100	70'15
Amortizable 5 por 100 Serie A 1917.	92'30
Amortizable 5 por 100 Serie B 1917.	95'90
Id. Sdad. Gral. Aguas Barcelona 6 por 100	99'75
Id. Cáceres Variable	00'00

Prevennga o cure

la Tos, Bronquitis, Bronco - pneumonias, Grippe, Asma, Coqueluche y Tuberculosis

usando el Bertol, preparado según fórmula del Dr. Weissenburg, profesor de la Facultad de Medicina de Viena.

Obra más rápidamente y mejor que otros preparados.

Depositario: LUIS ADRIAN, (Ciudadela).
VENTA: EN TODAS LAS FARMACIAS

SERVICIO TELEGRÁFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 9 a las 25.50.

DE MARRUECOS

COOPERACION FRANCO-ESPAÑOLA

Calma en el frente francés

Rabat, 9.—La situación continúa evolucionando muy favorablemente y se caracteriza por un trabajo intensivo en las retaguardias para el aprovisionamiento de nuestro frente y el desarme de las tribus que se realiza muy fácilmente.

Al mismo tiempo continúan los reconocimientos políticos en las regiones recientemente tomadas, la organización de centros de informes y el estudio geográfico de los puntos que serán ocupados militarmente.

En la región de Targuist, Ahucemas, los españoles continúan la ocupación del país.

En todo el frente francés reina la más completa calma. Continúa el desarme de las tribus del Uarga.

Volveremos a Xauen

Tetuán.—Referencias indígenas afirman que Xauen ha caído en poder de los moros adictos a España.

Al rendirse Abd el Krim se escaparon el caid Nselger de la cabila de Ajmmas y el caid Vaggdari de Beni Ilem.

El primero llegó sano a su cabila. El segundo cayó prisionero del caid de Gomara que se hallaba al frente de la rebeldía.

Vaggdari pudo enviar una carta a un amigo adicto a España llamado Udelcazar el cual reunió partidarios y no sólo ha conseguido la libertad de Vaggdari sino llegar a Xauen pasando a cuchillo a los rebeldes y apoderándose de la ciudad y dando cuenta de ello a nuestras tropas con las cuales se hallaba en relación.

Más tarde continuó la razzia, dirigiéndose hacia Tazarut, habiéndose apoderado ya de Yebel Muley Absalam, desde donde propónese seguir para castigar a los rebeldes, los cuales han sufrido duro castigo en esta ocasión.

Estos sucesos han repercutido en el resto de la zona, principalmente en el sector de Regafa de donde salieron nuestras tropas, apoderándose de Ranela, Beni Mengut y otros poblados importantes, cuyos habitantes han hecho acto de sumisión.

Sanjurjo en la zona francesa

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se han recibido detalles de la visita del general Sanjurjo a la zona francesa.

Según ellos el día 5 el general Sanjurjo llegó a Casablanca a bordo del «Príncipe de Asturias» donde fué saludado por el general Beltrand, jefe del círculo militar de Casablanca.

El día 4 marchó a Rabat siendo recibido allí con honores militares por el general Boichut quien le acompañó en su visita al residente general celebrando inmediatamente una conferencia a la que además asistieron el general Boichut con todo su estado mayor, el general Godet y el teniente coronel de Estado Mayor Aranda.

El mismo día asistió a una comida dada en su honor por el general Bertrand.

El residente general insistió al general Sanjurjo vivamente para que retrasara un día su viaje de regreso a fin de que pudiera asistir a una recepción organizada para celebrar el éxito común a ambas naciones, poniendo gran interés en que el general en jefe español apareciera en ella a su lado.

El general Sanjurjo accedió retrasando su regreso 24 horas asistiendo el día 5 a dicha recepción que resultó concurrencísima y volviendo el mismo día a Casablanca donde de madrugada embarcó con rumbo a Ceuta.

La colonia española de Rabat y Casablanca testimoniaron su gran patriotismo puesto muy de relieve a los prisioneros rescatados. También rogaron al alto comisario que felicitará al jefe del Gobierno y a todo éste por los éxitos alcanzados.

Ante el Peñón de Vélez

En la Dirección de Marruecos y Colonias han manifestado que la situación de las fuerzas que operan frente al Peñón de Vélez es la siguiente:

Un destacamento ocupa las alturas de Calasadi y las ruinas de las torres de Calla. Otra parte de la columna se halla a un kilómetro aguas arriba de la desembocadura del río Ferrah y otra parte se halla a mil doscientos metros aguas abajo del zoco el Gemisen, a la orilla izquierda de dicho río.

Otro destacamento ocupa Yebel Buñiz en las inmediaciones de la pista que conduce a Targuist con enlace heliográfico con la columna francesa.

En dirección a Targuist se ha establecido otro destacamento en Busela y otro en la divisoria del río Suerrin.

Comentarios

Tetuán.—El golpe dado en Xauen por nuestros partidarios es un nuevo fracaso de los rebeldes quienes se hallan desalentados, faltándoles dirección y unidad de plan.

La pérdida de Xauen supone para los rebeldes un grave quebranto, máxime si se tiene en cuenta que Ajmas, tan discolos en otro tiempo, no quiere más tratos con los rifeños, quienes llevarónle prisionero a su cañ, que escapóse ahora.

La situación general es inmejorable, siendo de esperar que los acontecimientos vayan más aprisa de lo que se creía, dados los continuos descalabros que vienen sifriendo los rebeldes.

De la zona francesa dicen que el general Boichut llegó ayer noche a Urgan, declarando que su viaje era debido sólo a inspeccionar el frente.

Diversas tribus del sector de Lazan han entablado negociaciones con las autoridades francesas para la sumisión. En el sector de Fez continúa el desarme de las cabilas sometidas últimamente a España.

Crónica Nacional

Política y Administración

Consejo de Ministros

A las seis se reunieron en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El Consejo terminó a las diez de la noche. A la salida el presidente se expresó en los siguientes términos:

Ha sido un Consejo administrativo larguísimo. La mayor parte del tiempo la hemos invertido examinando proyectos traídos a la reunión por el ministro del Trabajo, que abarcan diferentes materias referentes a reglamentación de la enseñanza técnica, pensiones a obreros, etc.

De Africa sin novedad. No hay más noticias interesantes que las de la ent-ervista entre el general Boisut, jefe del ejército francés, que opera en Marruecos, con el alto comisario general Sanjurjo.

Ampliación

El Consejo de hoy, ha tratado algunos asuntos de verdadero interés. Entre ellos, descuella lo referente al arbitraje de Méjico.

Conocidos son los perjuicios que a síbidos de distintas naciones causó la anomalía política porque atravesó aquel país, y llegado el momento de la consolidación de un Gobierno, parece también llegado el de liquidar aquellas cuestiones.

Se examinaron las negociaciones pendientes con Francia y Cuba y se autorizó al ministro para negociar un arreglo comercial temporal con Polonia.

También dió cuenta al ministro de Estado de la reunión del Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.

En ella Briand y Chamberlain, especialmente el primero, hicieron votos porque se llegara a un acuerdo satisfactorio para España, congratulándose de la presencia de nuestro representante señor Quer, quien agradeció estas amables frases y declaró que estaba presente a requerimiento de naciones amigas, pero su actitud era pasiva.

Otro asunto importante es el relativo a la variación de la edad de jubilación en los ministerios civiles. Se introduce esta variación a propuesta de la comisión de Economías.

Por afectar esta reforma a varios ministerios, será firmada por el presidente del Consejo.

Se ha acordado la creación de nueve delegaciones de Hacienda en otras tantas poblaciones de importancia, que no son capitales de provincia, entre ellas Reus.

El próximo presupuesto

Persona autorizada, hablando de la legalidad económica, ha dicho que no se puede decir que sea una prórroga del presupuesto o que se va a hacer, sino una armónica fórmula económica para pasar al año natural; es decir, un presupuesto de seis meses.

No es prórroga, porque se introducen economías y variaciones de importancia en los gastos y refuerzos en los ingresos, y por último va acompañado de un presupuesto extraordinario que afecta a todos los ministerios, pero especialmente a los de Fomento e Instrucción Pública.

En los centros oficiales

Se ha firmado un decreto de Marina disponiendo que desde primero de julio hasta el día de septiembre se forme una división de instrucción con los buques que el ministro disponga para prácticas de los alumnos de la Escuela Naval.

Del mundo oficial

La «Gaceta» inserta un decreto ley sobre el nuevo régimen de aceites.

En breve se firmará el decreto aprobado por el Consejo de anoche ampliando la jubilación de los empleados a 72 años.

La reforma afecta a todos los funcionarios civiles, esperándose en tres años una economía de 26 millones.

Con el Rey despacharon el Marqués de Estella y el Duque de Tetuán y almirante Cornejo.

El Rey recibió al embajador de Francia y a la salida se encontró con el señor Quiñones de León saludándole y conversando largamente en la Puerta del Príncipe.

El monarca con el marqués de Viana visitó los talleres de precisión y laboratorio de artillería del paseo de Villaverde.

DEL EXTRANJERO

La Sociedad de Naciones

LA CUESTION DE ESPAÑA

Comentarios pesimistas

París.—Los corresponsales de diarios parisienses en Ginebra se hacen eco y comentan en términos pesimistas la actitud de España y del Brasil frente a la Sociedad de Naciones.

Según el corresponsal del «Matin», la llamada a Madrid del señor Quiñones de León es una prueba del descontento del gobierno de Madrid por la forma como su nación ha sido tratada en Ginebra. Añade este diario que existe una profunda crisis interna en la Sociedad de Naciones.

El corresponsal de «Le Petit Journal» dice que es lamentable la actitud adoptada por España y el Brasil y seguramente en la conferencia celebrada ayer por los señores Briand y Chamberlain, tratóse de la actitud de estas dos naciones. Francia debe lamentar que en el momento que el Reich entra en la Sociedad de Naciones, quedasen fuera de ella España y el Brasil, naciones tan unidas a Francia por cuestiones de raza y amistad.

En el reñidero internacional

Ginebra.—En los círculos del consejo de la Sociedad de Naciones se considera muy significativo el hecho de que el gobierno español haya llamado al señor Quiñones de León a Madrid, precisamente en los momentos en que debía hallarse en Ginebra para asistir a las reuniones del consejo.

Los demás representantes de España interrogados por los periodistas se muestran impenetrables. En los círculos bien informados se asegura que Italia apoya la acción concertada de Brasil y España.

La crisis

Ginebra.—La crisis abierta en el mes de marzo último en el seno del Consejo de la Sociedad de Naciones y agravada desde entonces por las actitudes de España y del Brasil, ha sido objeto de una larga y minuciosa entrevista entre los señores Chamberlain y Briand.

Los dos hombres de Estado han examinado todos los datos referentes al problema, resultando que estos datos son extremadamente complicados y además se modifican casi diariamente.

En estas condiciones se impone la mayor prudencia y conviene dejar a los países interesados, a España y Brasil, que precisen primeramente su actitud definitiva.

España, después de haber decidido no enviar representante al Consejo de Ginebra, que se celebra actualmente, ha cedido por último a los requerimientos de una potencia amiga y ha enviado un agregado de embaajada.

El Brasil parece haber adoptado una línea de conducta menos inflexible de la que se había pensado primeramente.

Ayer estuvo ausente del Consejo, pero hoy ha dicho su delegado que asistirá a la reunión mañana.

En todo caso, otros delegados que, en calidad de peritos, forman parte de comisiones técnicas de la Sociedad de Naciones, han asistido a las reuniones celebradas esta tarde.

Parece que los señores Briand y Chamberlain han estimado que la reunión que debía celebrarse el día 28 del corriente la comisión encargada de la reorganización del Consejo, debe ser aplazada.

Por otra parte, se dice que el Consejo de la Sociedad de Naciones celebrará una sesión especial en el mes de agosto o, en todo caso, antes de la asamblea del septiembre, a fin de buscar el medio de resolver esta crisis antes de que se presente de nuevo la cuestión de la admisión de Alemania.

Las cancillerías van a trabajar durante este intervalo con toda su influencia para resolver las dificultades presentes.

DE ORIENTE A OCCIDENTE

Necesidades japonesas

Nueva York 8.—El «New York Herald» publica la traducción de dos documentos sensacionales que han sido elaborados por el Estado Mayor japonés en previsión de una guerra con los Estados Unidos.

Desde el principio de las hostilidades el Japon se vería obligado a procurarse algu-

nos millones de toneladas de primeras materias. El transporte por el mar se haría extraordinariamente difícil a causa de la preponderancia de la flota de la potencia no denominada en el documento, y a la cual el Japon tendría que hacer frente.

La Mandchuria posee estas primeras materias y esto en cantidad suficiente para alimentar al Japon durante unos cien años.

El informe termina haciendo ver la necesidad de que sean construídos nuevos ferrocarriles mandchurianos y pide un crédito de diez millones de libras esterlinas para llevar a cabo esta empresa.

La opinión de Hindenburg

Berlín 8.—En la revista «Deutschen Spiegel», el ex ministro prusiano Loebell publica la contestación del presidente del Reich, Hindenburg, a una carta de Loebell, el cual le pedía que se pronunciara acerca del «referendum» que se celebra sobre la expropiación de las antiguas casas reinantes.

Hindenburg contesta que por razones constitucionales le es imposible, en su calidad de presidente del Reich, declararse por ningún partido. Sin embargo, desea expresar su opinión personal acerca del aspecto moral y jurídico de la cuestión.

Opina Hindenburg que la proposición de expropiar las antiguas casas reinantes constituye un ataque a los fundamentos del Estado, al derecho de propiedad, reconocido por la ley.

Este caso podría dar lugar a un nuevo método que tendría a excitar los instintos de las masas populares y explotar al pueblo para llevar a otras expropiaciones, cada vez más extendidas y que privarían a Alemania de su vida cultural y económica.

«Estoy convencido—dice el presidente—de que la nación se dará cuenta de este peligro».

Los socialistas, disgustados

Berlín 8.—El «Berliner Tageblatt» dice que el grupo parlamentario socialista del Reichstag tiene la intención de interpelar al gobierno del Reich acerca de su actitud relativa a la carta enviada por el presidente Hindenburg a Loebell, sobre el «referendum» relativo a la expropiación de las casas antiguas reinantes.

Telegrama Oficial

facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 10, 1-00.

Parte de la guerra del día de ayer:

En el sector de Axdir no ha ocurrido novedad, continuando las columnas en las mismas posiciones que ocupaban ayer.

La fracción de Beni Nodifa se ha constituido con sus jefes. Se han nombrado las autoridades a Beni Guemir y el viernes llevará a Beni Bruah las ametralladoras y elementos que se encuentran en el depósito establecido en aquella cabila.

Han sido llevadas al crucero «Victoria Eugenia» por indígenas sometidos dos gasolineras de Ab del Krim, una de ellas magnífica.

Al depósito de armamento de Cardenosa han sido enviadas, procedentes de Beni Hadifa, 45 cajas bombas de aviación, 4 por caja, y 55 cajas de granadas de fusil, 50 por caja, y otros elementos.

El vivac de la columna Mola fué visitado en el día de ayer por un escuadrón francés. Para corresponder a la visita hoy ha ido al campamento francés una comisión de oficiales de la columna Mola con escolta de caballería.

En el sector de Tetuán fueron ocupadas anoche por gentes del Kaíd Zel Lal Dar Xany y Beni Haquin.

El poblado de Mezela ha enviado un emisario al kaíd Zel Lal disculpándose de su pasada conducta. El kaíd les contestó invitándoles a ir a verle y pedirle el amán.

El general en jefe marchó hoy en hidro a Axdir, donde llegó sin novedad.

El general Simon embarcó hoy para Algeciras donde tomó el expreso y llegará mañana a esta Corte, continuando su viaje a Francia.

Anoche llegó a París el príncipe El Hasan, hijo segundo del Sultán de Marruecos que según se dice, va a preparar el próximo viaje de su padre.

Fué recibido en la estación por funcionarios de Negociados de Marruecos, del ministerio de Negocios Extranjeros y por Ben Chabrit.

GASOLINAS

CLAVILEÑO y SHELL

Marcas completamente garantizadas. Precios sin competencia. Sucesor de

Cristóbal Tomás Taltavull MUELLER

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

La Conferencia del Trabajo

Al levantarse a hablar el jefe fascista señor Rossoni, se retiraron del salón de sesiones todos los miembros del grupo obrero

Ginebra 2.—La Conferencia del Trabajo ha oído esta mañana al jefe de las corporaciones sindicales fascistas de Italia, señor Rossoni.

Al comenzar éste a hablar se retiraron del salón, en señal de protesta, todos los miembros del grupo obrero.

El señor Rossoni declaró entre otras cosas que las corporaciones fascistas italianas son en principio favorables a la Oficina internacional del Trabajo; «pero es muy de lamentar—agregó—que ésta no conceda mayor representación en sus secciones a los delegados fascistas».

Ginebra 2.—La Conferencia internacional del Trabajo ha escuchado el informe del presidente de las tradiciones británicas, señor Peugh, el cual en su informe ha criticado la falta de buena fe que, a su juicio, han demostrado las autoridades encargadas de aplicar las decisiones de las Conferencias del Trabajo y expresó su deseo de que los representantes de los Gobiernos expliquen en Ginebra las razones por las cuales dudan en proceder a la ratificación del Convenio de Washington, relativo a las ocho horas.

Londres 2.—El señor Chamberlain representará a su país en la solemne sesión de inauguración del palacio del Trabajo, nueva sede de la Oficina internacional del Trabajo, que se inaugurará el domingo en Ginebra.

El señor Briand tiene el propósito de asistir igualmente a esta ceremonia.

Sociedad Deportiva

AMIGOS DEL NOBLE BRUTO

Para tratar de la próxima fiesta que piensa organizarse, se convoca Junta general extraordinaria en primera convocatoria para el día 10 del actual, a las siete de la tarde, en el Casino de La Unión. En caso de no reunirse suficiente número de señores socios para tomar acuerdo, se convoca por el presente anuncio Junta general extraordinaria en segunda convocatoria, para el día 11 del actual, a las siete de la tarde, en el mismo local.—LA DIRECTIVA.

ALERTA

Por empréstitos y buenas colocaciones de dinero consulte a MIGUEL BAGUR Y GONALONS, quien vive en la Plaza de San Francisco número 20.

Tienda de comestibles

para vender, con todos sus estantes y mostradores. SANTA TERESA. 11.

LIBRO DE VENTAS

Y OPERACIONES INDUSTRIALES Y COMERCIALES

que según la nueva Ley de Contribución Industrial y Comercial vendrán obligados a llevar todos los establecimientos por modestos que sean, desde el 1 del próximo mes de julio.

Se admiten encargos en esta imprenta, donde se confecciona el libro según el modelo publicado en la Gaceta.

Se desea comprar un motor

de medio caballo, corriente continua. Pí y Margall, 140.

JOVEN sabe algo de francés, pocas pretensiones.

Se ofrece para dos horas diarias en escritorio. Informes, en esta imprenta

Banco de Menorca

En la Junta general ordinaria de accionistas celebrada el 31 de Mayo último, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de Marzo próximo pasado un dividendo activo equivalente al 6 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en la de las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo, libre de impuestos, contra entrega del cupón número 15.

Mahón 1.º de Junio de 1926.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, C. Hernández.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.—Mhaón

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

G A S

Para mayor comodidad de todos los abonados
NUESTRO SERVICIO ES PERMANENTE

FABRICA DE GAS

La Granja Barcino

Ha abierto la temporada de venta. Cultivamos doce razas distintas de aves, dos de conejos, todo debidamente seleccionado. HUEVOS PARA INCUBAR, POLLITOS DE TODAS EDADES, GALLOS, GALLINAS, PAVOS, GAZAPOS, CONEJOS, ETC., y además tenemos la representación en las Baleares, de la importante Granja EL PILAR DE IBI y del gran Criadero LES HAYES del Conde D'Aubigny AUTRÉCHE (INDRET-E-LOIRE).

Precios y condiciones los recibirá gratis por correo quien lo pida a Granja Barcino. Consell.-(Mallorca)

LE PHENIX

Compañía francesa de Seguros sobre la vida
 CAPITAL SOCIAL: 6.000.000 DE FRANCO
 FUNDADA EN 1844
 GARANTIAS: 479.562.002,13 DE FRANCO

Dirección para España:

MADRID. - BARQUILLO 7

Agente General para Baleares:

DON JUAN T. VIDAL

DR. ORFILA, 8. - MAHON

(Autorizado por decreto fecha 17 Noviembre 1925)

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

	PTAS
SCIENS. — «Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY. — «La angustia humana»	5'00
BARRETT. — «En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y ATHIEU. — «La Obesidad»	5'00
CLAPAREDE. — «Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00
LE BON. — «El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET. — «Medicina psicológica»	5'00
ROSENTHAL. — «Hagamos fortuna»	4'00
BRANTOME. — «Vida de las damas galantes»	5'00
RABELAIS. — «Gargantúa y Pantagruel»	5'00
HEPTAMERON. — «Cuentos de la Reina de Navarra»	5'00
HERNAIZ. — «Lo bueno y lo malo que se ha dicho del Amor, de las Mujeres y del Matrimonio»	5'00
PREVOST. — «Su querida y yo» (Novela)	5'00
WELLS. — «El Nuevo Maquiavelo» (Novela)	6'00
FLAMMARION. — «La muerte y su misterio» (Antes de la muerte)	6'00

TARIFA DE ANUNCIOS

DE La Voz de Menorca

Anuncios publicados en segunda o tercera página	
Hasta veinte centímetros: Triple precio que para los seis centímetros	
Ancho de una columna	
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	5'00 pts.
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	5'00 »
De 1 a 5 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	0'50 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 y de 1 a 5 inserciones	5'00 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 y de 4 a 6 inserciones	8'00 »
De 6 a 10 líneas cuerpo 8 más de 6 inserciones; la inserción	1'00 »
Más de 10 líneas a 0'15 la línea por inserción	
Entrefiletos y entresueltos	
A 0'25 pesetas la línea por inserción.	
Remitidos y comunicados	
A 0'15 la línea por inserción.	
Ancho de dos columnas	
Hasta seis centímetros:	
De 1 a 5 inserciones	7'50 pts.
De 4 a 6 inserciones	13'50 »
De 7 a 10 inserciones	20'00 »
Más de 10 inserciones a 1'75 pts. inserción.	
Hasta diez centímetros:	
Cincuenta por ciento de aumento sobre los precios anteriores.	
Hasta catorce centímetros:	
Doble precio que para los seis centímetros	
Los anuncios y esquelas mortuorias publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para la segunda o tercera.	
Los anuncios publicados en cuarta página pagarán la mitad de precio señalado para los de segunda o tercera.	
OBSERVACIONES.—1.ª La elección de sitio en cualquiera de las páginas implica un treinta por ciento sobre los precios señalados.—2.ª Todos los anuncios se cobrarán por adelantado.—3.ª No se admitirá ningún anuncio que no venga bien expresado, los días y página en que se desea su publicación, requisito indispensable para la aplicación de la correspondiente tarifa.—4.ª Los suscriptores al periódico tienen derecho al beneficio de un 25 por 100 de descuento sobre los precios de esta tarifa, menos en las esquelas mortuorias.—5.ª Todos los anuncios sufren un aumento de diez céntimos por cada inserción para pago del timbre.	
ESQUELAS MORTUORIAS	
Del ancho de una columna	7'50 pts
A dos columnas	20'00 »
Un octavo de página	15'50 »
Un cuarto de página	50'00 »
Media página	75'00 »
Página entera	100'00 »

Hasta veinte centímetros: Triple precio que para los seis centímetros

Véinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas.

Por una inserción 10'00 pts
 Por dos inserciones 15'00 »
 Cada nueva inserción 4 pesetas de aumento

Por una inserción 20'00 pts
 Por dos inserciones 50'00 »
 Cada nueva inserción 7'50 pts. de aumento

Doble precio que el señalado para el cuarto de página.

Doble precio que el señalado para la media página.

Doble precio que el señalado para la media página.

Doble precio que el señalado para la media página.

Doble precio que el señalado para la media página.